

# ЗА ЛЕНІНСКІЯ КАДРЫ

ОРГАН  
парткома,  
прафкома  
і рэктарыята  
Беларускага  
дзяржаўнага  
універсітэта



## БУДЗЕМ ГАЛАСАВАЦЬ ЗА ТЫХ, ХТО БЯЗМЕЖНА АДДАНЫ СПРАВЕ ЛЕНІНА—СТАЛІНА

З вялікай радасцю і лікаваннем сустрэла наша краіна настанову урада аб днях выбараў у Вярхоўны Совет СССР. Гэта — радасць і энтузіязм самага шчаслівага ў свеце народа, які мае самую дэмакратычную ў свеце Сталінскую Канстытуцыю. Гэта — радасць за найвялікшую перамогі сацыялізму, за перамогу Сталінскай Канстытуцыі, і за яшчэ больш прыбліжэння, шчаслівых перспектывы савецкага народа. Наша шчаслівае і радаснае жыццё не адарваць нікому ніколі.

У Вярхоўны Совет СССР мы будзем галасаваць толькі за тых, хто бязмежна і да канца адданы справе Леніна—Сталіна, хто аддае народу ўсе свае веды, вопыт і, не шкадуючы сваіх сіл, змагаецца за шчасце рабочых і калгаснага сялянства, хто на справе выражае волю, жаданне, інтарэсы і патрабаванні нашых савецкіх грамадзян. Дастойных сыноў нашай квітнеючай сацыялістычнай радзімы вылучым кандыдатамі ў дэпутаты Вярхоўнага Совета СССР.

Студэнт фізмата А. МАШКОЎСКІ.

## Агітаваць усімі сродкамі

Велізарнейшае значэнне мае агітацыйна-растлумачальная работа ў час падрыхтоўкі да выбараў у Вярхоўны Совет СССР. Усе сродкі агітацыі павінны быць скарыстаны для гэтай мэты — даклады, гутаркі, лекцыі, плакаты, вітрыны і т. д.

На адным з важных сродкаў паліагітацыйна-растлумачальнай работы — гэта на нагляднай агітацыі. Гэтаму віду агітацыі ў БДУ, на вялікі жаль, не ўдзяляюць дастаткова ўвагі. У ленкутах, на дошках, у бібліятэцы, у гістарычным кабінце, у парткабінце і т. д. няма ні аднаго плаката, лозунга, прысвечанага выбарчай кампаніі ў Вярхоўны Совет СССР. У вітрынах бібліятэкі няма Палажэння аб выбарах. У гістарычным кабінце можна знайсці плакаты будовы дзяржавы пры «цары Гароху», але няма плакатаў структуры дзяржаўных органаў СССР па новай Канстытуцыі.

Мы павінны таксама аказаць вялікую данамогу падшэфнаму калгасу ў прапрацоўцы новага выбарчага закона і ў падрыхтоўцы да выбараў. Шэфработнік БДУ тав. Пазнякоў, мабыць, забыў аб гэтым. У падшэфны калгас да гэтага часу мы не паслалі ні аднаго агітатара. Пазнякоў чакае пакуль калгаснікі яго запрасяць да сябе. А партком таксама не зацікавіўся.

Патрэбна зараз жа выправіць гэтыя недахопы. Шырока разгарнуць масавую наглядную папулярную Сталінскую Канстытуцыю, выбарчага закона і дасягненняў СССР за 20 год.

Патрэбна неадкладна паслаць агітатараў у падшэфны калгас. МАЛЮКЕВІЧ.

У краіне пачаліся сходы выбаршчыкаў, пачынаюцца вылучэнні кандыдатур у дэпутаты Вярхоўнага Совета СССР. Выбаршчыкі Сталінскай акругі г. Масквы пры выключным уздыме вылучылі сваім кандыдатам у дэпутаты Вярхоўнага Совета правадыра народаў таварыша Сталіна.

Буйнейшыя прадпрыемствы, што знаходзяцца ў Молатаўскай акрузе г. Масквы, аднагалосна вылучылі кандыдатам у дэпутаты Вярхоўнага Совета старшыню Совета Народных Камісараў СССР таварыша В. М. Молатава.

Рабочыя і служачыя 11 прадпрыемстваў Ленінграда вылучылі сваім кандыдатам у дэпутаты Вярхоўнага Совета СССР тав. М. І. калініна.

## РЫХТАВАЦА ДА ВЫБАРАЎ У ВЯРХОЎНЫ СОВЕТ СССР

Выбары у Вярхоўны Совет з'яўляюцца падзеяй найвялікшай палітычнай важнасці ў жыцці вялікай Савецкай краіны. 12 снежня 1937 года ўпершыню ў гісторыі чалавечтва мільёны працоўных сацыялістычнай дзяржавы будуць выбіраць Вярхоўны кіруючы орган краіны на аснове Сталінскай Канстытуцыі. Краіна сацыялізма ўступіла ў выбарчую кампанію на аснове самай дэмакратычнай у свеце Сталінскай Канстытуцыі, якая замяніла не цалкам роўныя выбары — роўнымі, многаступеннымі — прамымі, адкрытыя — закрытымі (тайнымі).

З вялікім натхненнем і ўздымам працоўныя многанацыянальнай магутнай Савецкай краіны яшчэ раз прадеманструюць сваю адданасць і любоў уладзе Совету і партыі Леніна—Сталіна. Уся краіна рыхтуецца арганізавана, па-большэвіцку правесці выбарчую кампанію. Савецкі народ рыхтуецца да выбараў, як да вялікага свята. Ніякія чорныя сілы з банды трацкіска-бухарынскіх шкоднікаў і шпіёнаў не ў сілах збіць з правільнай дарогі рабочых, калгаснікаў і інтэлігенцыю, якія ўпэўнены ў сваім заўтрашнім дні, упэўнены ў сіле сваёй краіны, у правільнасці палітыкі камуністычнай партыі і ў геніяльнасці вялікага правадыра ўсіх працоўных таварыша Сталіна.

З новай сілай узнімаецца палітычная актыўнасць мас у гарадах і вёсках, на фабрыках і заводах, у саўгасах і калгасах. Працоўныя выконваюць і перавыконваюць вытворчыя планы, даюць больш вугалю, металу, машын, дасягаюць ва ўсіх галінах народнай гаспадаркі новых і новых поспехаў. Сацыялістычнае спародніцтва ўзнімае з новай сілай стаханавскі рух.

Рост палітычнай актыўнасці працоўных мас узначальвае камуністычная партыя, якая з'яўляецца арганізатарам мас, іх выхавателем, кіраўніком сацыялістычнага грамадства. Партыя патрабуе ад камуністаў вялікай актыўнасці і работы для забеспячэння яшчэ больш шырокага большэвіцкага ўплыву на выбаршчыкаў краіны.

Кожны член, кандыдат і спачувачы павінны быць арганізатарамі, агітатарамі і прапагандыстамі Сталінскай Канстытуцыі і «Палажэння аб выбарах у Вярхоўны Совет СССР». Партыя вучыць сваіх членаў і кандыдатаў не аддзяляцца ад беспартыйных, а яшчэ больш прыблізіць беспартыйныя масы да сябе. Моцная сувязь партарганізацыі з шырокімі масамі дасць магчымасць прыпыніць варожую агітацыю і зварыцца з беспартыйнымі аб агульным кандыдаце.

Ворагі народа, трацкіска-бухарынская свора, шпіёны і дыверсанты будуць імпуцца скарыстаць выбарчую кампанію для сваіх гнусных мэт. Варожыя элементы будуць выкарыстоўваць усе магчымасці, каб найкожэй нам, узводзіць паклён на нашых лепшых савецкіх патрыётаў і спрабавалі правесці ў спісы для тайнага галасавання сваіх людзей. Наша задача — сарваць маску з ворагаў, своечасова выкрываць іх пропускі, яшчэ больш павялічыць большэвіцкую пільнасць і мабілізавацца на хутэйшую ліквідацыю вынікаў шкодніцтва.

Кастрычніцкі пленум ЦК ВКП(б) абавязваў усе партыйныя арганізацыі ўзняць арганізацыйную і агітацыйную работу па выбарчай кампаніі. Для нашай партыйнай арганізацыі гэта азначае: узняць якасць агітацыі, шырока разгарнуць растлумачальную работу сярод студэнтаў, навуковых работнікаў, адміністрацыйна-тэхнічнага персанала аб значэнні выбараў у Вярхоўны Совет, аб дасягненнях нашай вялікай краіны.

Уважліва растлумачваць значэнне выбараў трэба не толькі на сходах і на запятках, але і ў індыўідуальных гутарках. Толькі ўзорна наладзіўшы агітацыйную работу, мы добра надрыхтуемся да выбараў, узнімем боездольнасць партыйных і непартыйных большэвікоў, цясней звязам камуністаў з беспартыйнымі і выбярем у Вярхоўны Совет лепшых людзей нашай краіны.



## Апраўдаем давер'е

Кампанія па выбарах у Вярхоўны Совет СССР па новаму выбарчаму закону пачалася. Згодна ўказання гаркома ЛКСМБ, комсомольская арганізацыя БДУ вылучыла 60 лепшых комсомольцаў агітатарамі сярод насельніцтва горада Менска. Гэтыя агітатары прымацоўваюцца да пэўных участкаў і пунктаў, дзе яны павінны шырока весті растлумачальную выбарчага закона і агітацыйную работу па выбарах у Вярхоўны Совет.

Большая частка вылучаных агітатараў ужо распачала сваю работу (Кухаронак, Урбановіч, Кузняпоў і др.). «Мы лічым, — заявілі вылучаныя агітатары, — за вялікі гонар, што нам даверылі такую адказную і пачэсную справу — агітаваць у час выбарчай кампаніі, і мы прыкладзем усе свае сілы, каб апраўдаць давер'е, аказанае нам партыяй і комсамолам».

## СОВЕСТЬ МОЯ

Я — грамадзянін восемнаццаці лет,  
Я выбіраю в Верховный Совет.

Выбраць, по праву, доверено мне  
Лучшее имя в Советской стране.

Кто он, которого выберу я?  
Пусть мне подскажет совесть моя!

Где бы мы свой самолет ни вели,  
Где бы ни плыли и где бы ни шли,  
Где бы ни строили мы города, —  
Лучшее имя с нами всегда!

Если ты ранен в жестоком бою,  
Если у гибели ты на краю,  
Рану зажди. Слезы утри.  
Лучшее имя вслух повтори.

Воздухом синим, течением рек,  
Помощь придет тебе тот человек!

Если за подвиг, за доблесть в бою  
Орденом грудь украшают твою,  
Знай, что в потнях, твоей рук —  
Личики товарищ — твой вождь и твой друг!

Если ты песню о счастье поешь,  
Если прямою дорогой идешь,  
Знай: ты идешь не один, а вдвоем —  
Лучшее имя в сердце твоём!

Многие в славе у нас имена,  
Многих достойных взрастила страна.

Песни слагают о них и поют,  
Дети на улице их узнают,  
Пазваны именем их города,  
Горные пики, морские суда.

Преданных партии выберу я,  
Партия Сталина — совесть моя!

СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ.



У парткабінце. Агітатары Бернштэйн, Юшпэ, Жаўняроў, Машкоўскі, Багалюбаў і Бурдзіна рыхтуюцца да гутаркі.